
Souhaitez-vous analyser plus précisément la rentabilité de votre culture 
de betteraves sucrières ? 

➔ Le calculateur de marge brute (Calculateur-MB) peut vous y aider. 

 

Mode d’emploi du Calculateur-MB 

Il est recommandé d’enregistrer d’abord la version de base, puis de travailler sous un 
autre nom de fichier. Ainsi, en cas de perte d’une formule, vous pourrez toujours revenir à 
la version initiale. 

Le fichier Excel comporte deux feuilles de calcul (sélectionnables au bas du fichier). 

 

Feuille de calcul « MB » 

Aperçu de la marge brute. 
C’est ici que vous pouvez saisir les coûts directs tels que semences, engrais, produits 
phytosanitaires, etc. 

Les coûts de machines et le temps de travail sont établis dans la feuille suivante (« 
Machines ») et sont automatiquement reportés dans la feuille « MB ». 

• Première colonne (Betteraves sucrières sortie champ BIO) : contient les chiffres du 
catalogue de marge brute 2025 (AGRIDEA). Elle sert de référence ou de modèle si vous 
ne connaissez plus vos propres données. 

• Deuxième colonne (Propre exploitation) : vous y saisissez vos valeurs personnelles. 

• Troisième colonne (Variante) : permet de comparer et de tester d’autres scénarios si 
vous souhaitez calculer ou simuler des variantes supplémentaires. 

Les cellules jaunes et orange sont des zones de saisie. 

Les coûts de machines (location, travaux par tiers, coûts variables et fixes) sont 
automatiquement transférés depuis la feuille « Machines ». 

 

Feuille de calcul « Machines » 

De la préparation du sol à la récolte, vous saisissez ici vos itinéraires culturaux : 

• Colonne « KW ou type de machine » : en cliquant sur une cellule verte, un menu 
déroulant apparaît à droite. Sélectionnez d’abord le type de tracteur, puis, à la ligne 
suivante, la machine utilisée. 
Si votre machine n’est pas répertoriée, choisissez celle qui s’en rapproche le plus. 
Les valeurs proposées proviennent du catalogue des coûts d’Agroscope. 
Si vous utilisez vos propres coûts, vous pouvez écraser les valeurs dans la zone orange 
située à droite – mais la formule sera alors supprimée. 



• Colonne Utilisation (Propre (P) / Location (L) / Entreprise de travaux agricoles (E)) : 
Vous définissez ici le statut de la machine ou si le travail est exécuté par un entrepreneur. 
Cette information est nécessaire pour avoir le calcul du tarif qui s’affiche dans la 
zone orange à droite. 

• Colonnes « Coûts variables ou Travaux par des tiers (Entreprises) » et « Coûts fixes » 
Les cellules orange indiquent les coûts correspondant aux méthodes définies. 
Les tarifs des travaux par des tiers proposés sont calculés automatiquement à partir du 
catalogue des coûts, mais généralement, ils ne correspondent malheureusement pas 
aux tarifs usuels du marché. Ainsi, vous pouvez remplacer le tarif calculé 
automatiquement par les tarifs d’entrepreneurs. 

• Colonne « Th, MOh » (heures tracteur et heures de main-d’œuvre) 
Le temps de travail est calculé selon les données du « Budget de travail ART ». 
Vous pouvez également remplacer ces valeurs par vos propres données. 

• Tout en bas, dans la zone grisée « TOTAL GENERAL », vous pouvez saisir, dans les deux 
cellules jaunes I114 et J114 «M&T » (Mangement et Travaux spéciaux), des heures de 
travail supplémentaires. 

Les résultats de cette feuille sont transférés sur la première page « Marge brute ». 

 

 

Questions et remarques 

En cas d’incertitudes ou de commentaires, veuillez contacter : 

Allemand 
hansruedi.schoch@agridea.ch 
052 394 07 32 

ou 

Français 
matthieu.cassez@agridea.ch 
021 619 44 36 

D’autres informations et remarques sont les bienvenues. 
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